

### 探索"和睦共处、邻里相帮、居家养老"模式

# 临淄这个社区打造"睦邻家"党建品牌

淄博8月30日讯 "以前邻 里街坊只能是左邻右舍地互相 串门,现在不一样了,老朋友们 在养老服务站一起聊聊天,还有 志愿者定期服务,孩子们放心, 我们也舒心。"在临淄区金山镇 十化建社区"睦邻家"居家养老 服务站,十几位老人围坐在一起 聊着天。结合社区面临的老龄 化严重及老年人日常生活保障 等问题,十化建社区延续已经成 型的"和睦化建"党建模式,充分 利用"社区能人""志愿服务队" "退休老党员""好邻居"等群体, 切实为社区老年人开展、提供各 类养老服务,打造"睦邻家"党建

十化建社区是第十建设公 司"三供一业"移交的老旧小区, 辖区共有111栋楼房,4846户居 民,常住人口5000人左右,65岁 以上老人占比49%,老龄化严 重,特别是第十建设公司总部在 2020年搬迁到黄岛,退休老人 的子女不得不跟随企业搬到黄 岛居住,导致很多老人包括空巢 老人、孤寡老人、残疾老人等群 体的基本日常生活得不到保障, 不但影响家庭和睦,更是影响到 了社区和谐稳定。

社区以党建引领群建,充分 发挥党员的带头模范作用,联合 物业公司,团结社区老党员、志 愿者、社区能人、好邻居等群体,

成立"陪你到老"志愿服务队。 '党员暖心"志愿服务队等各类 队伍,积极主动开展有温度、有 深度的各类志愿服务活动,做到 每周两次小活动、一月一次大活 动,从社区的环境卫生,到老年 人的家庭卫生、健康义诊、消防 安全、免费理发、磨刀磨剪子、电 器维修、送餐助餐,再到反电诈 宣传等方方面面,切实为社区老 年人提供了丰富多彩的服务,促 进社区和睦,助力"睦邻家"党建 品牌打造。

为充分调动老党员、志愿 者、社区能人、好邻居等群体参 与社区治理的积极性,社区打造 了一处"社区能人"工作室,利用

一网三联"积分模式, 每次活动 结束后,都会根据活动的时间、 工作量给予积分累计,每年集中 进行两次积分兑换,可提供兑换 项目有水电物业费、各类商品、奥 华超市购物券等。今年以来,共 开展各类助老爱老志愿服务活 动20次,人均累计服务时长60小 时,居民累计总积分约6000分。

根据居民需求,社区还通过 人户走访、电话咨询、微信群等 形式,充分收集广大居民、老年 人的意见和建议,并利用现有房 屋,在建南生活区红色驿站、建 西生活区活动室及西侧部分车 棚的基础上,进行提升改造,打 造"睦邻家"居家养老服务阵地 和"长者食堂"助餐占。

"睦邻家"居家养老服务站 建筑面积约600平方米,提供日 间生活照料、长者食堂、助餐、 送餐、助浴、助洗、助医、代办代 购、健康监测、心里咨询、康复辅 助、娱乐休闲等各类服务,为广 大老年人提供晚年生活保障,直 正做到"老有所养、老有所依、老 有所乐",让老年人的子女们能 够安心工作,促进社区和谐稳 定,提高居民满意度,打造"和 睦共处、邻里相帮、居家养老"模 式的"睦邻家"党建品牌。

大众日报淄博融媒体中心 记者 李鸿斐 通讯员 鑫源

## "里子""面子"彻底净 环境整治见成效

淄博8月30日讯 今年以 来,临淄区稷下街道全面贯彻 落实大整治大提升工作精神, 深入践行"万步工作法",持续 开展"清底子、见本色"农村人 居环境整治活动,着力建设布 局均衡、覆盖全面的公园体系, 打造景区化村庄,为和美宜居 乡村建设增添浓墨重彩的

街道修订《稷下街道关于 农村环境综合整治品质提升的 实施方案(试行)》,结合"一网 三联"出台"村级事务月度大比 武考核办法(试行)",明确工作 任务,以奖促行,形成部门联 动、齐抓共管的工作格局。建 立"月排名、月通报"工作机制, 定期汇总月度考核情况,并干 各村(居)宣传栏进行公布,充 分调动广大群众参与村庄治理 的积极性。定期开展专题工作 会议。对人居环境整治、全域 公园提升建设、卫片图斑整改 等各项工作进行专项部署,计 划投资415余万元,对原有的7 处全域公园项目进行提档

为提升整治成效,街道发 挥"万步工作法"工作机制,主 要领导带头一线督导,坚持每 周驻工作片现场点评,每月定 期开展党政联席会,带领年轻 干部、包村干部实地点评,实地 检验,做到"问题不解决不收 兵、验收不通过不收兵",坚决 提升政治成效。为充分发挥好 志愿服务队伍、包村干部队伍 等作用,街道开展动态清洁,每 周六定期开展"清底子 见本 色"环境整治志愿服务活动,常 态化组织全体机关干部联合志 愿者、保洁、物业等各部门对村 (居)内门前屋后,路域环境讲 行清理,全方位消除卫生死角。

同时,街道综合执法大队 对集市、夜市、店外经营、违规 乱放等场所及问题进行专项整 治;保洁员、物业等各部门对垃 圾、杂物实行"首见"负责,各部 门既独立又联动,共同织密环 境整治"防护网"。街道成立督 查小组,每天深入村(居),通过 明察暗访建立问题台账,形成 督查通报,限时逐一整改;专人 专管,针对痛点、难点、无法解 决的卫生死角加装监控、专人 监督,发现问题反复情况追踪 到个人,及时清理,坚决遏制垃 圾不入箱行为。

今年以来, 稷下街道共整 改"蜘蛛网"线路82处,清理门 前"三堆"等各类垃圾15257余 立方米,清理乱贴乱画、广告牌 790余处,集中整治道路两侧 乱堆乱放、店外经营945处。 对101户厕改户进行实地查 看,对厕具、户厕环境等进行整 改清洁:对新建公园在合理布 局、完善功能的同时,不断挖掘、 提炼各村(居)文化积淀,将村 (居)文化与新时代精神风貌相 融合,突出"一村一特色,一村游 园,一村一主题"的公园特色,建 成了大杨村交诵文化主题公园、 魏家村廉政文化长廊等文化主 题公园:依托溡水实验学校院落 墙体,投入资金30万元,结合旧 村改造,打造小杨村全长300米 的"孝、齐文化一体"街区。

下一步,稷下街道将持续 以人居环境整治行动为抓手 坚决做到人居环境"里子""面 子"彻底净,力促环境整治持续 见成效,不断刷新人居环境"底 板",擦亮乡村"底色",全面提 升群众获得感,幸福感,

大众日报淄博融媒体中心 记者 李鸿斐 通讯员 李 凤飞



#### 守护"一老一小"舌尖安全

针对"一老一小"的食品安全问题,近期,临淄区市场监管局金山 市场监管所执法人员对辖区内的养老中心、幼儿园食堂开展食品安全 专项执法检查

在化建医院养老康复护理中心,金山市场监管所执法人员对养 老中心食堂内的白菜、黄瓜、西红柿、菜椒、洋葱进行农残快速检测。 本次检查共检测蔬菜5批次,全部合格。执法人员告诫养老中心负 责人,要严把原材料进货查验、索证索票、加工制作过程等重点环 节,对于出现食品安全问题的,市场监管部门将从快从严查处,

在十化建天新幼儿园,金山市场监管所执法人员重点检查了该 园的食品经营许可证、健康证等相关资质,并对食堂的饭菜进行逐 一检查。在留样室,执法人员查看了饭菜留样情况,对幼儿园的食 品留样、销毁记录表进行核查,同时督促幼儿园负责人要严格落实 食品安全主体责任,确保幼儿吃得健康,避免食品安全事故发生

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅



#### 落实关心关爱 增强职工归属感

8月23日,临淄农商银行举办"情暖农商 筑梦起航"2023年度职工 子女升学座谈会。座谈会上,临淄农商银行党委副书记、行长崔涛代表

念,始终履行好为员工办实事、办好事的承诺,将关心关爱延伸到员工 生活的方方面面,努力打造关爱员工生活、关心员工成长、关照员工家 庭的"家"文化。

行党委向学子表示祝贺。员工家长代表就教育经验进行了交流分享。 近年来,临淄农商银行深入贯彻落实"以员工为中心"的管理理

雪宫街道

### 红色物业服务联盟"成立

淄博8月30日讯 为深入 推进红色物业党建品牌建设, 进一步增强物业企业服务意 识,规范经营行为,建立物业矛 盾纠纷化解机制,提高物业服 务水平.8月28日.临淄区雪宫 街道"红色物业服务联盟 揭牌

雪宫街道"红色物业服务 联盟"将在物业工作中发挥 "项目总监"的职责,指导辖区 内物业公司进行物业服务行 业自律管理,推进物业服务企 业积极参与基层社会治理。

"红色物业服务联盟"成 立后,雪宫街道将推行社区 和物业服务企业"双向进入、 交叉任职",符合条件的社区 "两委"班子成员或网格党支 部书记、党小组长可诵讨法 定程序进入业主委员会,同 时推荐业主委员会委员、物 业服务企业负责人兼任社区 委员或党组织副书记,参与 承担社区党组织安排的有关 工作任务

街道实施物业考评奖惩制 度,明确物业服务企业职责清

单 组织开展物业服务质量者 核评价,将业主满意度、街道 社区党组织评价意见作为重 要内容。建立以社区党组织 为核心,业委会、物业服务公 司、共驻共建单位等共同参与 的协商议事机制 实现小区治 理"共谋、共建、共管、共评、共 享",充当好社区物业工作对 接的"联络员",保护物业服务 者利益,推动物业市场的健康 稳定发展。

大众日报淄博融媒体中心 记者 李鸿斐 通讯员 杨蕊

大众日报淄博融媒中心记者 李鸿斐 通讯员 孙琪